

教师发展工作简报

2014年第1期（总第29期）

主办：北京石油化工学院教师发展中心

2014年1月13日

我校教师参加“通识教育”专题高级研修班

2014年1月10日至12日，我校选派9名教师参加了高校师资培训中心组织的北京市属高校“通识教育”专题高级研修班。

研修班在教育部前副部长周远清同志的讲话中拉开帷幕，周部长以“大学素质教育是带方针性的教育思想”为题目，详细介绍了中国教育近几十年来的发展变化，论述了对素质以及素质教育的定义和看法，引起了与会教师对什么是素质如何开展素质教育的思考。

美国圣托马斯大学副校长陈思齐教授和纽约理工学院文理学院院长俞洪教授在报告中对比了中美高等教育体制的异同，介绍了美国通识教育的历史和展望，然后结合各自的工作经历介绍了美国部分高校对通识教育课程的制定、实施和教学案例；北京大学教育部副部长金顶兵老师和中国人民大学教务处处长洪大用老师则分别展示了通识教育在北京大学和中国人民大学的实践与成果。我校教师全程参与研修班的所有环节，详细记录、认真思考，大家感觉收获很大，不仅开阔了视野，更新了观念，领略了中美高校在通识教育上取得的成果，同时也吸收了中美高校的宝贵经验，通过交流和互动学习了其他院校

在通识教育方面的有益做法，这将有效促进我校通识教育的更好开展。



(教师发展中心)